

## 日本滋賀縣大津市邁向日本第一的防制霸凌校園城鎮

駐日本代表處教育組

日本滋賀縣大津市為了記取 2011 年 10 月，發生在市立中學二年級男學生（時 13 歲）的自殺事件的教訓，轄區內的「大津」及「大津北」兩間警察署分局，會同市政府於 4 月 10 日，在大津警察局召開了「學校霸凌問題之合作協調會議」。縣警局、兩分局的相關人員，以及全市的國中校長齊聚一堂，就縣警局・市教育委員會在今年度開始推動的各「校園霸凌」對策、校內現狀等意見交換。

會中，市府的「霸凌對策促進室」、各市教委的「學校安全促進室」及縣警的「少年健全育成室」等，分別就各單位所採取的方針進行報告，也說明有關青少年犯罪情況。

此外，出席會議的校長們也提出言語霸凌與學生對教師的暴力行為等現今學校面對的問題，並提出「若有可能演變成重大問題，則希望儘快與警察諮詢，在早期階段採取對策」等意見。

大津市越直美市長表示，每個對策方針都有其偏重的部分，所以希望透過各相關單位的協調，使其產生 2 倍、3 倍的加乘效果，讓大津成為『霸凌對策日本第一』的城鎮。

於定為霸凌問題對策年的今年度，市府新設立了「霸凌對策促進室」，市教委成立了「學校安全促進室」，縣警局方面則是成立了「少年健全育成室」。兩分局以催生「能夠早期發現兒童問題行為且迅速對應」的合作體制為目標，並以縣警的方針為基礎。

兩分局目前正研議今後要定期召開這個會議。另外，縣警則是希望能再與其他單位舉辦類似的會議，加強全縣警察、學校、行政機關間的合作關係。

資料來源：102 年 4 月 11 日 產經新聞